
În atenția:
Domnului Prof. Univ. Dr. Alexandru Rafila, Ministrul Sănătății
Domnului Nicolae-Ionel Ciucă, Președintele Partidului Național Liberal
Domnului Constantin Marian, Prefect al Județului Ialomița
Doamnei Renate Weber, Avocatul Poporului

Stimați domni, Stimată doamnă,

În urma cazului revoltător apărut în mass-media în data de 31 iulie, referitor la o
femeie de etnie romă cu dificultăți de vorbire care a fost nevoită să nască pe trotuarul Spitalului
Municipal din Urziceni, noi, Platforma Civică Aresel alături de organizațiile și personalitățile
co-semnatare, formulăm următoarea scrisoare deschisă prin care:

Cerem demiterea de urgență a doamnei director Daniela Elena Ianuș din funcția de
Manager al Spitalului Municipal Urziceni pentru modul în care a ales să trateze situația
tinerei femei de etnie romă în vârstă de 24 de ani, care din indiferența spitalului condus
de către doamna Ianuș a fost nevoită să nască pe trotuar.

De asemenea, cerem retragerea sprijinului politic de care se bucură domnul
Constantin Sava, primarul Municipiului Urziceni din jud. Ialomița pentru modul în care a tratat
acest caz până în prezent. Domnul primar trebuia să o înlăture din funcție sau cel puțin să o
suspende pe doamna director a Spitalului Municipal Urziceni în momentul în care a fost informat
despre acest caz, vedem că nici acum nu s-au făcut pași concreți în această direcție.

În același timp, considerăm că demisia din funcție a domnului primar este necesară
pentru modul în care acesta alege să stereotipizeze romii din localitatea sa cât și romii din
Bărbulești, utilizându-i pe aceștia în rol de țapi ispășitori pentru situația în care se află Spitalul
(conform interviului din Libertatea: întrebarea jurnalistului: „Femeia avea medic de familie?”
răspunsul primarului: „Ce să aibă, domnule, Bărbuleștiul are 9.000 locuitori, când vine unul să
se interneze vin 300 inși, dereglează tot orașul. Intră peste doctori, intră în sala de operație,
intră peste oameni la baie, își fac baie acolo. Asta nu spune nimeni. Și nimeni nu are grijă. Dacă
chemăm organele să facă ordine, nu pot aia, nu-mi dă voie legea aia… Noi trăim în junglă aici,
de asta ne și pleacă oamenii. Toată lumea vede din tribună. Dar să joace și meciul. Nu din
tribună. Dar bine că s-a terminat cu bine, că a născut, e sănătoasă… vă dați seama dacă îi
primeau și se întâmpla ceva, cineva murea, nu făceau oamenii ăia pușcărie pentru că au
intervenit deși n-aveau specialitate?”)

Menționăm că declarațiile domnului primar vor fi și subiectul unei petiții de discriminare
pe care o vom transmite în cursul zilei următoarea Consiliului Național pentru Combaterea
Discriminării.



Având multiple discuții în ultimele 24 de ore cu colaboratorii noștri din zona Urziceni –
Bărbulești, mai multe persoane de etnie romă ne-au expus revoltate modul în care sunt tratate
în spitalul administrat de către doamna director; acestea sunt uneori respinse, batjocorite și
tratate cu indiferență, fiindu-le recomandat să se ducă la spital în București sau în Slobozia,
astfel, cerem de urgență controale la Spitalul Municipal Urziceni din partea Ministerului Sănătății
pentru a înțelege și a gestiona modul discriminator în care sunt tratați pacienții romi în acest
spital.

Având în vedere dreptul la ocrotirea sănătății, în lumina informațiilor de mai sus, vă
solicităm să analizați modul în care persoanele de etnie romă au beneficiat de servicii medicale
în cadrul acestei unități sanitare și dacă au mai existat situații de refuz al accesului la servicii
medicale pentru această comunitate.

Asociația Platforma Civică Aresel este o organizație neafiliată politic, al cărei obiectiv
este combaterea rasismului și a inegalităților sociale, politice și economice dintre romi și restul
populației. Considerăm că acest caz trebuie tratat cu maximum de seriozitate pentru a oferi
populației de etnie romă din România sentimentul că sunt la fel de importanți ca orice alt
cetățean al României, că drepturile lor ca pacienți nu vor fi îngrădite și că vor fi tratați cu respect
și seriozitate în spitalele din România.

Cu deosebită considerație,

Semnatarii scrisorii deschise:

Asociația Platforma Civică Aresel

Centrul FILIA

ActiveWatch

CeRe: Centrul de Resurse pentru participare publică

Asociația Partener pentru Tine

Asociația ACCEPT

Roma Education Fund

Roma Entrepreneurship Development initiative

Cabinet individual de asistență socială Tabă Alexandra-Marinela

Asociația pentru Incluziunea Socială a Grupurilor Dezavantajate

ECPI - Centrul Euroregional pentru Inițiative Publice

Asociația Front



Asociația Moașelor Independente

Societatea de Educație Contraceptivă și Sexuală

Asociația Iele-Sânziene

Asociația CIVICA

Asociatia Mame pentru Mame

Asociația SAMAS

Asociația pent

FONSS- Federația Organizațiilor Neguvernamentale pentru Servicii Sociale


